Анализ методической работы за 2018-2019 учебный год 

В 2018-2018 учебном году педагогический коллектив школы работал  над методической проблемой «Повышение качества образовательного процесса через применение технологии (формирующего) оценивания образовательных достижений учащихся», выбор которой определился интересами, проблемами и возможностями педагогического коллектива, актуальностью в условиях внедрения ФГОС начального общего и основного общего образования, степенью разработанности данной проблемы в теории и методике.
Целью методической работы являлось совершенствование педагогического мастерства учителя,  качества образовательного процесса и успешности обучающихся через применение технологии оценивания образовательных достижений учащихся. 

Для реализации цели в 2018-2019 учебном году были определены следующие задачи:

· Обновить педагогическую систему учителя на основе выделения сущности его опыта в технологии оценивая обучения;

· Способствовать формированию системы универсальных учебных действий средствами технологии  оценивая обучения;

· Обеспечить методическое сопровождение 

· Содействовать реализации образовательной программы на основе стандартов нового поколения.

·  Привести в систему работу учителей-предметников по темам самообразования, активизировать работу по выявлению и обобщению, распространению передового педагогического опыта творчески работающих педагогов.

·  Обеспечение роста профессиональной компетентности педагогов школы в ходе работы учителей по темам самообразования с целью ориентации на развитие мотивации обучения, способностей и возможностей каждого ученика, на раскрытие их личностного, интеллектуального, творческого потенциала.

· Совершенствование  системы мониторинга и диагностики успешности образования, уровня профессиональной компетентности и методической подготовки педагогов.

· Обеспечение  методического сопровождения  работы с молодыми и вновь принятыми специалистами.
Содержание методической работы было направлено на реализацию программы развития школы, основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования и формировалось на основе нормативных документов, учебного плана школы, учебно-методических пособий и рекомендаций органов управления образованием. 

В течение года в школе использовались различные формы методической работы: 

- тематические педагогические советы 

- методические объединения учителей 

- работа учителей над темами самообразования 

- открытые уроки 

- работа с молодыми специалистами 

- работа с вновь пришедшими учителями 

- предметные недели 

- методические семинары 

- «Круглые столы» 

- консультации по организации и проведению современного урока 

- организация работы с одаренными детьми

- разработка методических рекомендаций в помощь учителю по ведению школьной документации, по организации, проведению и анализу современного урока 

- организация и контроль курсовой системы повышения квалификации 

- аттестация педагогических кадров 

В системе методической работы школы можно выделить следующие уровни: 

а) индивидуальная работа учителя по самообразованию; 

б) работа методических объединений по предметам и областям знаний; их деятельность осуществляется с учетом индивидуальных планов учителей. 

Организация работы по теме самообразования являет собой систему непрерывного образования педагогов и играет значительную роль в совершенствовании содержания, технологий обучения предмету и повышения результативности. Работа над темами самообразования учителей нашей школы включала в себя: 

· изучение методических новинок, использование их в работе;

· создание портфолио учителя и «Карты профроста»; 

· создание портфолио обучающихся; 

· мониторинг достижений обучающихся;
· проведение открытых уроков с использованием различных инновационных технологий. 
Средствами самообразования являлось систематическое изучение новинок педагогической литературы. В методической копилке школы в помощь самообразованию имеются материалы из опыта работы коллег, образцы конспектов уроков, внеклассных мероприятий. 
Важнейшими направлениями в самообразовании учителей были следующие:

 - изучение новых программ и учебников, 

- изучение дополнительного научного материала. 

Основу методической службы школы в 2018-2019 учебном году составлял методический совет, задачами которого являлись: 

- создание условий для удовлетворения информационных, учебно-методических, организационно-педагогических и образовательных потребностей педагогических и руководящих работников школы; 

- содействие обновлению структуры и содержания образования, развитию образовательного учреждения, повышению педагогического мастерства работников; 

- создание информационно-методического пространства, способствующего развитию системы образования, реализации программ модернизации образования, организации инновационной и экспериментальной работы, аналитико-диагностического и экспертного обеспечения деятельности образовательного учреждения; 

- содействие в выполнении целевых федеральных, региональных и муниципальных программ. Работа методического совета основывалась на анализе образовательного процесса, работы методических объединений, результатов внутришкольного контроля. Приоритетные вопросы, решаемые на заседаниях МС: 

- программно-методическое обеспечение образовательного процесса в 2018-2019 учебном году; 

- оптимизация системы работы с одаренными детьми; 

- организация внеурочной деятельности в рамках ФГОС НОО и ФГОС ООО; 

- организация внеурочной деятельности по предметам (предметные олимпиады, недели, конкурсы и др.); 

- работа по предупреждению неуспеваемости, ликвидации пробелов в знаниях учащихся; 
- организация предпрофильной подготовки и профильного обучения; 

- подготовка к государственной итоговой аттестации в формате ОГЭ и ЕГЭ; 

- новые условия аттестации педагогических и руководящих работников; 

- изучение, обобщение и внедрение перспективного педагогического опыта. 
Главными звеньями в структуре методической службы школы являются пять предметных методических объединений: 

-МО учителей начальных классов, руководитель Трегубенко И.А., тема «Формирующее оценивание предметных и метапредметных достижений обучающихся в начальной школе»;

-МО учителей иностранных языков, руководитель Дуракова О.В., тема «Технология формирующего оценивания на уроках английского языка»; 

-МО учителей русского языка и литературы, истории, эстетического цикла, руководитель Ольшевская О.А., тема «Развитие профессиональной компетентности педагога как фактор повышения качества образования через применение технологий оценивания образовательных достижений обучающихся »;
-МО учителей естественно-математического  цикла, руководитель Ермакова А.Г., тема «Приемы и техники формирующего оценивания на предметах естественно-математического  цикла»;
-МО учителей технологии, физической культуры и ОБЖ, руководитель Хаванский А.Е., тема «Элементы формирующего оценивания на уроках физической культуры, технологии и ОБЖ»
-МО классных руководителей, руководитель Голикова В.В., тема «Внедрение современных технологий воспитания – основа активизации познавательной и творческой деятельности обучающихся».
Темы методических объединений в основном соответствовали методической теме школы и задачам, стоящим перед нашим образовательным учреждением. Школьные методические объединения обеспечивали планомерную работу с учителями, направленную на совершенствование образовательного процесса и включающую различные виды урочной и внеурочной деятельности. 

Тематика заседаний МО отражала основные проблемные вопросы, которые решает педагогический коллектив: 

- изучение нормативно-правовой базы общего образования в Российской Федерации, федеральных государственных образовательных стандартов; 

- проблемы формирования ключевых компетенций обучающихся; 

- аттестация педагогических кадров; 

- самообразование педагогов в современных условиях;

 - системно-деятельностный подход в образовательном процессе; 

- деятельность учителя по созданию ситуации успеха для каждого ученика; 

- формирование учебно-методического обеспечения предпрофильного и профильного обучения; 

- методики создания и систематизации дидактического материала уровневого контроля (тесты); 

- инновационные технологии и проблемы их внедрения в практику; 

- работа с одаренными и требующими педагогической поддержки детьми; 

- портфолио педагогов и обучающихся как форма оценки достижений; 

- участие школьников в олимпиадах, конкурсах, исследовательской деятельности и др. 
Поставленные перед коллективом задачи решались через совершенствование методики проведения уроков, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одарёнными учащимися, коррекцию знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развитие способностей учащихся, повышение у них мотивации к обучению, а также создание условий для повышения уровня квалификации педагогов.

При планировании методической работы школы педагогический коллектив стремился использовать те формы работы, которые реально позволили бы решать проблемы и задачи, стоящие перед школой. Реализованный комплекс мероприятий позволил в необходимом объеме решить поставленные задачи. 

Важным направлением работы МО и администрации школы является постоянное совершенствование педагогического мастерства учительских кадров через курсовую систему повышения квалификации и стимулирование педагогов школы к аттестации на более высокую квалификационную категорию.  В 2018-2019 учебном году  прошли курсовую подготовку  и переподготовку 20 педагогов школы. 
Аттестация учителей – составная часть повышения мастерства учителя. Она предполагает повышение профессионализма, развитие творческой активности, стимулирование деятельности, дифференцированную оценку результатов педагогического труда. В школе были созданы необходимые условия для проведения аттестации: своевременно изданы распорядительные документы, определены сроки прохождения аттестации для каждого аттестуемого, проведены консультации, мероприятия по плану ВШК. Оформлен уголок по аттестации, в котором помещены все основные информационные материалы, необходимые аттестуемым педагогам во время прохождения аттестации.

В текущем учебном году аттестацию на высшую квалификационную категорию прошли три педагога (Береснева Л.А., Голикова В.В., Хаванский А.Е.), на соответствие занимаемой должности -5 учителя (Малыгина А.В., Поспелов Д.Ю., Сякки А.К., Елистратова Н.М., Паршин Е.В.).

На конец учебного года имеют высшую категорию – 12 педагогов (39%), первую –5 педагогов (16%), соответствие занимаемой должности – 8 учителя (25%), не имеют квалификационной категории – 6учителей (18%). 

Анализ методической работы показал, что методическая тема школы соответствует основным задачам, стоящим перед образовательным учреждением. Тематика заседаний методического совета, школьных МО и педагогических советов отражает основные проблемные вопросы, которые стремится решать педагогический коллектив школы. В основном поставленные задачи методической работы на 2018-2019 учебный год выполнены. В школе постоянно осуществляется мониторинг результативности профессиональной деятельности учителей и классных руководителей. С этой целью используется технология портфолио и карта профессионального роста. Каждый учитель ведет документацию, которую заполняет по итогам четверти и года. Подведение итогов работы помогает учителю не только анализировать, но и корректировать свою педагогическую деятельность. Кроме того, при прохождении аттестации можно проследить рост профессионализма педагога, объективно оценить результаты работы за несколько лет.

Очевидна положительная динамика роста методического и профессионального мастерства учителей, о чем свидетельствуют следующие факты:

· возросла активность учителей в желании поделиться педагогическими и методическими находками;

· каждый учитель прорабатывает для себя методику применения в практике преподавания новых педагогических технологий;

· учителя совершенствуют навык самоанализа урока, практически все овладели этим навыком;

· пополняются методические копилки учителей;

· методическая тема школы и вытекающие из нее темы М/О соответствуют основным задачам, стоящим перед школой. Все учителя школы объединены в предметные М/О, то есть, вовлечены в методическую систему школы. 

Вместе с тем отмечены недостатки в методической работе:

· Не найдена такая форма организации, которая обеспечила бы не только усвоение учебного материала всеми учащимися на самом уроке, но и их самостоятельную познавательную деятельность, способствующую умственному развитию. А это связано с подготовкой учебного материала и выбором соответствующих методов обучения в рамках перехода на ФГОС ООО.

· На уроках не все учителя создают такие учебные ситуации и используют такие формы и методы (задания для самостоятельной познавательной деятельности творческого характера, заданий, связанных с жизнью, подбор наглядных пособий и др.), которые обеспечили бы эффективную познавательную деятельность всех учащихся в меру их способностей и подготовленности.

· Недостаток связан с необходимостью комплексного применения различныхсредств обучения, в том числе и технических, направленных на повышение темпа урока и экономию времени для освоения нового учебного материала и способов его изучения, а также применение приобретенных знаний, умений и навыков.

· Все еще малоэффективной остается работа педагогического коллектива по формированию мотивов учения, возбуждения познавательного интереса учащихся по теме, повышения их эмоционального настроения и обеспечения единства обучения, воспитания и развития.

· Недостаточно высок уровень самоанализа у учителей и самоконтроля у учащихся.

· Слабо налажена система взаимопосещений внутри М/О.
Исходя из вышеизложенного основными задачами методической работы на новый учебный год являются:

· в новом учебном году педагогическому коллективу необходимо вплотную заняться научной организацией труда, что еще не вошло в практику нашей школы должным образом;

· в процессе преподавания шире использовать возможности интерактивных, коллективных, творческих, технических способов обучения;

· организовать целенаправленную работу с учащимися над развитием творческих способностей не только во внеурочное время, но и в учебное;

· отслеживать работу по накоплению и обобщению педагогического опыта;

· в работе М/Опо повышению профессионального мастерства обратить внимание на следующие умения: технология подготовки урока и его самоанализ, самоконтроль своей деятельности, применение новых технологий и их элементов;
· спланировать цикл открытых уроков по М/Ос учетом реальных возможностей по особо западающим вопросам и более тщательно продумать организацию взаимопосещения уроков;

· продолжить работу по новым технологиям в обучении: проектная деятельность, использование информационно-компьютерных технологий в обучении и подготовке проектов; проведение внутришкольной конференции.

· обеспечивать методическое сопровождение освоения педагогами обновленного содержания учебных предметов, актуализировать компетентностный подход к построению образовательного процесса через совершенствование методической работы, работы по самообразованию, организацию  курсовой подготовки, участие в профессиональных конкурсах,
· создать условия для развития профессиональных навыков молодых педагогов, в том числе навыков применения различных средств, форм обучения и воспитания, психологии общения со школьниками и их родителями,  развивать потребности у молодых педагогов к самообразованию и профессиональному самосовершенствованию.
