                             Мечты сбываются
                                      (сказка)
Однажды в далеком-далеком будущем Государстве жил-был мальчик Степа. Он очень мечтал о том, что когда вырастет, то обязательно станет водителем, продолжит, так сказать, династию, дело семейное. Еще прапрадед его возчиком был, на лошадях от станции к станции пассажиров возил, прадед же стал машинистом, паровозом управлял. Дед Степана осуществил свою мечту – стал пилотом пассажирского самолета. 
Отец нашего героя первоклассным слыл шофером, по  сотни километров в день преодолевал он на своем «Икарусе». А все вместе они делали одно большое дело - доставляли людей туда, куда им надо было, хоть и специализировались на разных видах транспорта. Степе хотелось как можно быстрее научиться водить машину, он много раз видел, как это делает отец. Ему казалось, что это куда более простое занятие, проще, чем решение квадратных уравнений. 
…Как-то раз Степа вышел на улицу и, не удержавшись, сел в папин автобус на водительское место (папа в это время обедал). Сначала он хотел только посидеть, но рука сама дотронулась до заветной кнопочки на пульте (в будущем все машины заводятся дистанционно). Бесшумно заработал экологически чистый двигатель, никаких тебе выхлопных газов, вредных веществ, напротив, воздух наполнился нежным ароматом. Недолго думая, Степа нажал на другую кнопочку, и автобус мягко тронулся с места. Мальчик испугался: он забыл, как остановить автобус, ведь останавливался он словом. Ох, и тяжко пришлось Степану, когда выехал он на трассу. Мимо на больших скоростях «пролетали» машины, со всех сторон сигналя горе-водителю. Кроме всего прочего Степа не знал  знаки дорожного движения, разметки на дорогах ему ни о чем не говорили. А голосовые подсказки с пульта он не знал, как включить. 
                    Долго ли коротко ли ехал он по дорожной магистрали, от отчаяния слезы сами собой потекли из его глаз, Степа зарыдал и …проснулся. 
- Хорошо, что это только сон! – воскликнул Степа. – Я выучу все правила дорожного движения и никогда их не буду нарушать ни как пешеход, ни как водитель. Ведь и в будущем нужны первоклассные специалисты, знающие, умеющие, внимательные, вежливые и преданные своей профессии.
Прошло десять лет, и Степану Ивановичу президент страны вручил нагрудный знак «Отличный водитель».
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